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Bruxelles, Octobre 2021
Chère Madame Dossa,
C’est avec un vif intérêt que j'ai l'honneur de poser ma candidature pour le poste de Conseillère Programme Recherche Europe au sein de SynHERA ASBL à Bruxelles parce que je suis une personne ouverte d’esprit et j’adore travailler en équipe.
Au cours de mon parcours de formations, j'ai acquis une connaissance approfondie du fonctionnement de la Commission Européenne et des politiques européennes, un intérêt particulier pour la recherche scientifique et une maîtrise des langues étrangères. J'ai également développé des compétences organisationnelles, rédactionnelles, de synthèse et d’analyse relatives au poste de conseillère tout en maîtrisant les différents outils informatiques associés. 
De plus, mon expérience de plusieurs années au sein de la Commission Européenne et dans le domaine privé m’a permis d’être rigoureuse, organisée, communicative, flexible et autonome. J’ai pu acquérir des connaissances et compétences notamment dans  l’organisation d’évènements et de réunions mais aussi dans la gestion de différents projets. Je serais ravie d’avoir comme mission principale la sensibilisation des chercheurs et enseignants-chercheurs des  Hautes Écoles et Centres de Recherche de la Fédération Wallonie-Bruxelles et l’accompagnement de ceux-ci au montage de projets européens, de coordonner l’organisation d’évènements européens de maillage, de faire du lobbying et  représenter SynHERA auprès des associations et institutions nationales et européennes.
Durant ma carrière professionnelle, ma capacité d'adaptation à un environnement multiculturel a été un grand atout. Ainsi, j'ai su également prouver ma résistance au stress et mon esprit d’équipe qui m'ont permis de mener à bien les tâches et les projets qui m'ont été confiées en respectant les délais et travailler de manière structuré. 

Soucieuse de me perfectionner, je suis enthousiaste à l’idée d’approfondir des connaissances et de développer de nouvelles compétences au sein de votre équipe. 

Je reste à votre entière disposition afin de vous apporter plus d'informations. 

Dans l'attente d'une rencontre, je vous prie d'agréer, Madame l'expression de mes salutations distinguées. 
Livia Boagiu
